

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales.—Fundado el 15 de Marzo de 1.860.

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXVIII

ALMERIA.—Miércoles 1.º de Junio de 1.927.

Número 22.153

EN PREPARACION

Nuestras crónicas

¡Pobres chicos!

Dos noticias nos dieron ayer que nos congratularon mucho. Estábamos siempre ansiosos de ellas. Cuando estampamos en estas columnas noticias que implican desalientos, es contra nuestro deseo, porque nos agradaría mucho más no mover la pluma sobre las blancas cuartillas, mas que para llevar a los lectores notas agradables y regocijantes. Pero eso no es posible; las circunstancias casi siempre nos imponen un derrotero de lamentaciones, y por tanto, ir contra nuestra misma modalidad. Por ello, cuando se nos dan noticias como las que ayer nos facilitaron, respiramos un poco satisfechos al encontrar un tema que no sea el continuo de tratar de olvidos y paralizaciones.

No se trata de una cosa nueva ni de realidad pronta, pero es de algo que nos esperanza y creemos digno de aplauso. Una de las noticias se refiere a la petición que va a hacerse al ministro de Fomento por el presidente de la Cámara de Comercio y otras personalidades, para que se revisen los precios del proyecto que duerme en las oficinas del Ministerio de Fomento, del ferrocarril de Almería a Calasparra. Nos dirá el lector: ¿y qué bienes nos reporta esa gracia? ¿por ventura, es que hay ya una empresa para construir esa línea? No, no sabemos que exista esa empresa; pero lo que si es cierto, que lo primero que hay que conseguir es poner todo el proyecto en vías de realización, y si no se modifican los precios de ese proyecto, no podremos nunca bien pedir que se saque a subasta, bien que se construya por administración, como en otras regiones más afortunadas está construyendo el Estado.

Cuando va a Madrid una comisión almeriense, se encuentra con que muchas de las mejoras que pide son irrealizables, más que por sistemática negación del Gobierno, por no hallarse los proyectos en condiciones de realización. Por eso esta demanda la creemos muy oportuna y no regateamos los aplausos al iniciador de ella.

La segunda noticia se refiere a otro ferrocarril, del cual nos hemos ocupado en estas columnas más de una vez; al proyecto de

nuestro paisano el ingeniero militar señor Paniagua, que partiendo de Almería termine su primer trozo en Laujar, atravesando toda una comarca muy rica que está pidiendo a voces una línea férrea que ofrezca esa facilidad, rapidez y economía, condiciones precisas para el desenvolvimiento del tráfico de los innumerables pueblos que se asientan en ese valle, cuya riqueza agrícola es bien grande. Pues bien, según nos aseguró un amigo, ese proyecto tan beneficioso, que no sabemos por qué no se realiza, parece ser que está ahora en manos de un comité de banqueros barceloneses, los cuales lo están estudiando merced a las gestiones que realiza un paisano nuestro. Y según estas mismas noticias, las impresiones que se reciben son bastantes favorables.

No, no son estas noticias para repicar las campanas jubilosamente, como ya hemos dicho, pero si para alegrarnos de que se interrumpa esa inercia que nos caracteriza, esa quietud de muerte de la que siempre nos quejamos. Por lo menos, todos estos intentos van bien encaminados, indican claramente una preocupación muy plausible.

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

1.º de Junio de 1.882

Fué derribado un paredón que existía en la plaza de la Administración Vieja, al lado del convento de las Puras.

—El Ayuntamiento adjudicó por subasta el impuesto sobre las sillas que se colocaban en el Paseo del Principe y en otros sitios en donde se celebraban fiestas públicas.

—Fué designado canónigo Magistral de la Catedral don José Rizo López, párroco que era de Cartagena.

—Por el impuesto de consumos se recaudaron 1.308'15 pesetas.

El presente número ha sido visado por la censura

Empiezan los exámenes, y con ellos el terror de los estudiantes. Los que han sabido aprovechar el tiempo; aquellos que durante el curso, formales, atentos a la explicación del profesor y deseosos de ciencia, creyeron cumplir como buenos, temen, no obstante, que un momento poco afortunado desluzca todo su trabajo: que su excitación nerviosa les impida explicar con clarividencia los conocimientos que adquirieron en largas noches de vigilia, y en horas que robaron al solaz y a la diversión.

Los desaplicados, que hasta ahora han tenido el atrevimiento propio de la ignorancia, y han pensado en que aun les quedaba mucho tiempo para estudiar, y en que la benignidad del profesor podría disimular su negligencia, empiezan a reconocer su error y a entonar un «mea culpa», porque el catedrático aquel a quien hicieron blanco de sus burlas y al que creyeron empuqueñecer con la tolerancia de su insubordinación y sus faltas de respeto y de educación, se convierte para ellos estos días en terrible gigante; y el sencillo e inocente papel en que ha de constar la desaplicación en pesada maza conque el coloso tiene el poder de aniquilarlas. Entonces, su anterior despreocupación se convierte en horrible pesimismo; aquellos padres, bondadosos, dispuestos siempre a perdonar cualquier falta o travesura de sus hijos disculpándolas con la poca edad y ninguna reflexión, se les aparecen enérgicos, amenazadores, privándoles del capricho o deseo en que cifraban toda su ilusión, y obligándoles a permanecer todo el verano ante esos textos tan odiosos que han de aumentarles el desfallecimiento y la somnolencia que acompaña a los días excesivamente calurosos y pesados del estío. Porque formalmente les aseguraron al notar su falta de amor al estudio, que no saldrían a veranear si no aprobaban, y aunque aun tienen el proyecto de apelar al consabido recurso de que ha sido una injusticia, que han aprobado a otros sabiendo menos y que el profesor les tiene rabia, piensan también que tal vez su argumentación no sea lo suficientemente convincente, por demasiado usada.

Ya sienten no haber perdido alguna tarde de futbol o de toros para dedicarle al estudio; ya el no haber estado atentos a la explica-

ción del catedrático en lugar de comentar con su compañero más próximo, «sotte voce» el resultado del partido o de la corrida; pero también forman buen propósito de enmendar el error en Septiembre, si es que también va a estudiar el curso próximo «bestialmente», palabra científica, que como otras varias parecidas, constituyen toda la cultura que adquirieron en ocho meses de frecuentar las aulas. Así y todo ¡pobres chicos! Para salir airoso han de prescindir de muchos días de asueto, de muchas horas de holgorio y esparcimiento, que su juventud les reclama; y han de tratar de borrar de su mente toda idea de bienestar, de optimismo, para reconcentrarla en la necesidad, en la carencia de suficientes medios de vida, que les impide disfrutar ese bienestar que ambicionan, y tienen que volver a hojear página tras página, aquellos libros en los que ven su salvación única.

Saben positivamente que la lucha por la existencia es hoy muy grande; que si la diosa fortuna no ayuda al individuo y ha de triunfar únicamente con su trabajo, este tiene que ser intenso, duro, para sobresalir de la multitud, porque hay infinidad de estómagos desagradecidos, descontentos, y ellos egoístas, para satisfacer su necesidad, piden auxilio a los cerebros y a los miembros. La guerra del mayor esfuerzo es titánica, encarnizada, porque es la de la vida o muerte, y la juventud del día lo sabe porque ha conocido la conversión del duro en peseta en esta última docena de años, ya que las exigencias de la vida se han quintuplicado; y ni a la vista de la poca tela que hoy invierten las mujeres en sus vestidos, ni al anuncio de que los hombres usen dentro de poco pantalón corto, que economizará medio metro de género, pueden suponer que con poco se vive, pues ni aquella se conforma con ese medio vestido único, ni este con un traje solo.

Era antes frecuente oír a las muchachas que venían de los pueblos a servir en las capitales, que lo hacían porque si bien en sus casas podían mantenerlas, no podían vestir las como ellas querían vestir. Ahora no son solamente las sirvientas las que piensan así; hay muchacha mecanógrafa, dependiente, etc., que visten y calzán tan bien, que hacen pensar en que su sueldo no ayuda nada

Glosario español

España, país rico y progresivo

al cocido de la familia, sino que sirve única y exclusivamente para lucir vestidos y zapatos de última moda.

Otros dos tópicos que se han desvanecido: el de que España es un país pobre y el de que somos un pueblo industrialmente retrasado.

El empréstito de cien millones de pesetas concedido a la República Argentina y la venta concertada con dicha nación de dos buques de guerra, construidos en los arsenales españoles, vienen a dar al traste con esos dos tópicos, que han sido explotados durante largos años no sólo por nuestros enemigos del exterior, si no también por los españoles que ven con prismas pesimistas cuanto a España se refiere.

Dénsele la interpretación y el alcance político que se quiera a estos convenios, siempre habrá que confesar que constituyen un éxito rotundo, que infundirá en el prestigio de nuestra Hacienda pública, y en el tan decantado y hasta ahora platónico anhelo de estrechar los lazos de unión entre España y sus antiguas colonias americanas, convertidas hoy en naciones independientes y que habrán de reconocer que se acabaron los tiempos en que todo ese anhelo se traducía en verborrea y en unos cuantos banquetes y, a lo sumo, en unas subvenciones a determinados individuos más o menos «vivos», para dar paso a una era de realidades y de verdadero apoyo mutuo, que es como de verdad se exterioriza el cariño entre los pueblos.

No es verdad que España sea un pueblo pobre y caduco; es un país inexplorado. En España hay dinero y energías. Dígalo si nó los millones que en estos últimos años se vienen concediendo para ayudar a las industrias nacionales, los empréstitos y créditos concedidos por el Banco de Crédito

Local a los Ayuntamientos y Diputaciones para que lleven a cabo sus obras de saneamiento e higiene, el éxito de la conversión de la Deuda flotante, y, últimamente, ese empréstito concertado con la República Argentina. Lo que hace falta en España es explotar debidamente su suelo y su subsuelo: sus riquezas naturales, que aún están casi en embrión y en espera de una acción salvadora que las haga producir los tesoros de que la naturaleza dotó a esta tierra incomparable.

Como tampoco es cierto que España sea un país retrasado industrialmente. Ahí está el ejemplo de la República Argentina, nación moderna y progresiva, que después de realizar por sus técnicos estudios detenidos, se ha decidido a comprarnos unos buques de guerra, construidos por nuestros ingenieros y por nuestros obreros. ¡Quién nos iba a decir hace unos cuantos años que eso iba a ser posible! Ni como ilusión se admitía tal cosa.

Y este vigor económico e industrial de España se ha de traducir, indudablemente, en un próximo porvenir más optimista: en la reducción de las cargas tributarias que pesan sobre el contribuyente español. El día, que creemos próximo, en que el Tesoro haya contribuido a desenvolver las obras y los problemas interiores, tanto de orden material como de higiene y salubridad, así como los de aspecto científico y cultural, ha-

brá sonado la hora de que al contribuyente se le alijeren sus cargas o de que no se le hagan pesadas por las compensaciones que obtenga en las ganancias que todo gasto reproductivo proporciona naturalmente, pues no hay que olvidar que el auge, tanto en los negocios privados como públicos, no sólo se consigue con prudentes economías si no también arriesgando intereses, que, cuando su empleo está bien calculado, se convierten en pingües ganancias.

ARIEL.

LA TOS-FERINA

Casi siempre que se habla de enfermedades, se dice con frecuencia que la cirugía adelanta mucho y la medicina poco. Algunos pasos da también la medicina ya salvando de la muerte a los atacados de angina diftérica, y como ahora lo ha dado para una enfermedad que a veces es mortal o por lo menos es penosa y larga en demasía. Nos referimos a la tos-ferina, cuyo enunciado apunta a todos los padres.

En París un célebre médico, el doctor Mauricio Vernet, ha descubierto una medicina maravillosa llamada «Neopancarpine», que además de curar las enfermedades anafolásticas, tiene el don precioso de desterrar en un periodo relativamente breve, como no se había conseguido hasta ahora, la temida tos-ferina, como todas las demás toses nerviosas.

Afortunadamente, esta medicina ha sido introducida ya en España, y está de venta en casi todas las boticas, habiéndose hecho ya experiencias que aseguran el éxito.

Mucho celebramos comunicar a nuestros lectores esta buena noticia en bien de la humanidad, pues no nos guía otro móvil al hacerla conocer.

A. Vizcaino DENTISTA Consulta de 10 a 12 y de 3 a 5. Conde Offalia, 20, pral.

UNA SUBASTA

La carretera de Gádor a Laujar

Para el día once del corriente ha sido señalada la subasta para la adjudicación de las obras del trozo quinto de la carretera de Gádor a Laujar, cuyo presupuesto de ejecución asciende a 607.715,03 pesetas.

Las obras deberán quedar terminadas en el plazo de 27 meses, a contar de la fecha del comienzo de los trabajos.

Tenemos por seguro que a la subasta concurrirán numerosos postores, pues se trata de una obra de gran interés para la provincia y de una vía de comunicación de suma utilidad.

Colegio Oficial de Agentes Comerciales

AVISO

ADRIANA

Se pone en conocimiento de todos los que ejerzan la profesión de Representantes, que todos los días de 3 a 5 de la tarde, se recibirán en esta Secretaría (local de la Cámara Oficial de Comercio) las solicitudes para la colegiación que, según disposiciones vigentes, es obligatoria.

Los documentos a presentar son:

Solicitud, Certificado, de buena conducta, tres fotografías tamaño carnet, y, Certificado de compatibilidad expedido por sus Jefes Superiores, los que presten servicios al Estado, Diputación o Municipio.

El plazo de admisión termina el día 15 del próximo Junio. Los impresos podrán recogerse aquí.

Almería 25 de Mayo de 1927.— El Secretario, MIGUEL GRANADOS RUIZ.

A. Ramirez Sánchez MEDICO ESPECIALISTA GARGANTA, NARIZ Y OIDOS. Obispo Orberá, 24

Máquinas de escribir REMINGTON

La primera en 1.873

La primera hoy

DISTRITO DE MÁLAGA, JAEN Y ALMERIA EMILIO CAMPOS, Granada, 42 y 44, p al. — M A L A G A .

Agente en Almería:

Vicente de Burgos, Narvaez 1.

Vapores Correos Españoles de Ybarra y Compañía S. en C.--SEVILLA

SERVICIO FIJO Y RAPIDO CON SALIDA TODOS LOS MESES El nuevo vapor correo trasatlántico

Cabo Quilates



saldrá del puerto de Almería el día 1º de Julio de 1927, para Málaga, Cádiz, Santos, Montevideo y Buenos Aires admitiendo carga y pasajeros de TERCERA clase.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para esta puerto traiga destinadas. Estos buques tienen amplios comedores y camarotes de cuatro literas para el pasaje de tercera clase.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero. Pesetas 557'50 Medio billete 282'50

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 1º años en adelante pasaje entero Informará su consignatario. LUIS GAY PADILLA Aguilar Martell, esquina a la de Arapiles.—Almería.

De la Diputación

Comisión provincial

A las seis de la tarde de ayer, dió comienzo la sesión de la Comisión provincial, bajo la presidencia del señor Cabo Rodríguez, asistiendo los señores González González, Pérez Burillo Relano, Sánchez Entrena y Callejón.

Aprobada el acta de la anterior, se dió cuenta del siguiente

ORDEN DEL DIA

Varias facturas por distintos conceptos.

Aprobadas.

—Oficio del Presidente de la Diputación de Madrid, sobre estancias de asilados de esta provincia.

Enterados.

—Idem del Director de los Establecimientos de beneficencia sobre la petición de aumentar dos hermanas de la Caridad con destino al Hospital.

Se acuerda pedir las.

—Quedó aprobada la distribución de fondos para satisfacer las atenciones del mes de Junio.

—Oficios del Gobernador civil sobre el camino vecinal de Carboneras a Garrucha.

Remitir al Gobernador cuantos antecedentes se tienen respecto a dicho camino.

—Escrito de don Antonio del Pinb Rodríguez, reclamando un crédito.

A Intervención.

—Se acuerda señalar los días 25 y 30 para celebrar las sesiones del presente mes, a las cinco y media de la tarde, y el día 28 pleno, para la aprobación de cuentas.

—Escrito del alcalde de Benahadux relacionado con los pagos de la brigada sanitaria.

Que pase a informe de Intervención.

—Se da lectura a la relación de antecedentes pedidos sobre caminos vecinales.

Se acuerda que quede sobre la Mesa.

—Escrito de doña Ifigenia Montoro, de petición de atrasos, que quedó sobre la Mesa en la sesión anterior.

Pasó a informe del Interventor.

El señor Relano se ocupó del camino vecinal de Senés a Tabernas, del que se hayan construidos tres trozos.

Se acuerda que el ingeniero gire una visita e informe.

El señor Sánchez Entrena habló acerca del pago de cantidades a los acreedores, acordándose autorizar al Presidente para que se entrevistase con los interesados, con objeto de buscar una fórmula de avenencia y evitar el abono de intereses.

Seguidamente se levantó la sesión.

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

Madrid, 31.

Nuevo Dispensario antituberculoso

Los Reyes han asistido esta mañana al acto de inaugurar el nuevo Dispensario antituberculoso instalado en la calle de Fernando el Católico.

También concurrieron el jefe del Gobierno señor Primo de Rivera, el ministro de la Gobernación señor Martínez Anido y otras autoridades.

Publicación en la "Gaceta"

Entre otras cosas, se ha publicado hoy en la «Gaceta» lo siguiente:

Considerando a los carteros urbanos como funcionarios del Estado a los efectos de la cuota militar.

Disponiendo que a la entrada de los pueblos, sea por carretera o camino vecinal, se coloquen por cuenta de los Ayuntamientos, letreros indicando el nombre de aquellos.

De Palacio

Hoy no han despachado los ministros con el Rey.

—Este desde el balcón principal de Palacio, presenció el desfile de las fuerzas de León.

—Con motivo del aniversario de la boda, los infantes acudieron a Palacio a felicitar a los Reyes.

—Una comisión del Regimiento de Wad-Ras, ha depositado hoy flores y coronas en el monumento erigido a las víctimas de la bomba que explotó en la calle Mayor. Luego dicha comisión se trasladó a Palacio, encargando al general Berenguer que transmitiera al Rey su adhesión y lealtad.

—Se han recibido en Palacio 66.682 pesetas con destino a la Ciudad Universitaria, figurando entre ellas 50.000 donadas por don Juan de Pablo, de Sevilla.

Convenio de la esclavitud

En el Convenio sobre la es-

clavitud ratificado ayer por el Gobierno, se establecen reservas respecto a la zona del protectorado en Marruecos, inspiradas en índole jurídica.

Para el Congreso de Ciencias

Ha sido designado el conde de Torre Velez para que se traslade a Paris, presidiendo la Comisión de funcionarios que ha de asistir al Congreso de Ciencias Administrativas que se celebrará en breve y formalizar la convocatoria para que el próximo Congreso tengalugar en España en 1930.

El Comité de Combustibles

En virtud de la reunión que ayer coleccionó el Comité de Combustible presidido por el general Primo de Rivera, el Gobierno mantendrá en vigor el Real decreto de protección al carbón nacional.

Tribunales de honor

La constitución de Tribunales de honor femeninos, que ayer se acordó, se ha hecho en virtud de un caso ocurrido en una Delegación de Hacienda cercana a Madrid.

El Tribunal lo formarán siete compañeras de la inculpada.

Régimen corporativo

El ministro del Trabajo señor Aunós, ha ultimado el decreto aplicando el régimen corporativo a la actividad agraria, distribuida en tres grandes sectores.

Responsabilidades administrativas

Cuando la Asamblea Nacional entienda que hay responsabilidades administrativas políticas, someterá el expediente que instruyó el Magistrado señor Prat hace tres años.

La enfermedad de Menéndez Pidal

Aunque el ilustre ex presidente de la Academia Española señor Menéndez Pidal, se halla mejorado de la enfermedad que sufre en la vista, como hubo desprendimiento de

la retina, el doctor Márquez que le asiste, ha anunciado que tardará en curar algún tiempo.

Fiesta aplazada

La fiesta de la aviación para bendecir los aparatos construidos en España durante el año 1926, se ha aplazado hasta el día 9.

Viajes de Primo de Rivera

El jueves, a las 11'35 de la mañana, marchará el general Primo de Rivera a Valencia, acompañando al Rey.

El domingo por la mañana llegará el señor Primo de Rivera a Barcelona, en donde permanecerá hasta el martes a primera hora, saliendo en el rápido a Zaragoza, donde estará solo algunas horas.

Durante éstas, le será entregado un pergamino nombrándole hijo adoptivo y bienhechor. Visitará los terrenos en donde va a construirse la Academia general Militar y el Parque que lleva su nombre.

El marqués de Estella estará de regreso en Madrid, el miércoles de la semana próxima.

Es posible que el jueves se celebre un breve Consejo de ministros.

Entrega de Medallas

El Gobernador civil, el Alcalde y una comisión del Ayuntamiento de Murcia, han visitado hoy al infante don Fernando, al Nuncio de Su Santidad y al ministro de Hacienda señor Calvo Sotelo, a los que entregaron Medallas de oro conmemorativas de la coronación de la Virgen de Fuentisanta.

BOLSA

Madrid, 31

Cotizaciones

Deuda 4 % interior.	69'80
Id. 5 % amortizable.	92'50
Idem 4 % idem	00'00
Banco de España	000'00
Español de Crédito	235'00
Tabacalera	201'00
Londres a la vista	27'65
Paris a la vista	22'40
Dolar	5'68

GNES de HARO y HARO
Abogado
Reyes Católicos, 19. Horas de despacho de 10 a 12.

EN EL INSTITUTO

ALUMNOS DISTINGUIDOS

En los exámenes de fin del curso académico de 1926 a 1927, celebrados en este Instituto Nacional, han obtenido honrosas calificaciones los alumnos siguientes:

Terminología científica, artística e industrial

Con matrícula de honor: Señorita María Rodríguez Martín; don José Albacete Díaz, don Manuel Vázquez Enciso, don Jesús Durbán Remón y don Juan Ortega Ortega.

Sobresalientes: Señoritas María Mateos Castro y Soledad Martínez Mena; don Carlos Gestoso Calderón, don Juan Martínez Ruiz Morón, don Genaro Rull Roldán, don Gerardo Campos Martínez, don José Flores Espinosa, don Gabriel Amate Aparicio, don Manuel Montoya Guerrero, don Rafael Clemente Prado, don Manuel Aguila Ortega, don Bernabé Calatrava Romero, don Manuel Sánchez Garzón, don Manuel Rapallo Ronco, don José Martínez Bayona, don Luis Pérez Martínez, don Arturo Medina Padilla, don Leopoldo Valverde Díaz, don Nicolás Torres Gómez, don Francisco Callejón Daza y don Francisco Díaz Torres.

Lengua francesa, primer curso

Con matrícula de honor: Señorita Josefa Avilés López; don José M. Rodríguez Mendo, don José Albacete Díaz, don José Flores Espinosa, don Bernabé Calatrava Romero, don Juan Galera Agüero, don Francisco Frías Jiménez, don Juan Fuentes Oyonarte, don Juan Ronco Infantes, don Antonio Criado Zea, don José Muñoz Andrade, don Rafael y don Alfonso Bellver Cruz, don Fernando Bellver Villasante y don Manuel Navarro Ruiz.

Sobresalientes: Señoritas María Mateos Castro, María Gómez de Mercado Giménez, María Escobar Toresano, María Martínez Díez-Canedo, Asunción Carmona Romero y Antonia y María Abellán Blanes; don Carlos Gestoso Calderón, don Darío Segura Martínez, don Francisco Luxán Baquero, don Gabriel Amate Aparicio, don Jesús Durbán Remón, don José Llorca Pérez, don Manuel Sánchez Garzón, don José Jiménez Moreno, don Miguel Méndez Belmonte, don Luis Pérez Martínez, don Arturo Medina Padilla, don Cristóbal Gómez Romero, don Leopoldo Valverde Díaz, don José Martínez Moreno, don Víctor Avilés López, don Alejandro Sicilia Muñoz, don Luis García Molina, don Juan Hernández Doblado, don Federico de las Morenas Olózaga, don Esteban Viciara Coromina, don Rafael Frías Jiménez, don Alberto Navarro Martínez, don Antonio Cutillas Gil, don Miguel López Caparrós, don Francisco Rodríguez Vingut, don Manuel Pérez Gallardo, don Francisco Pérez Manzano, don José Ro-

dríguez Rodríguez, don Felipe Vaqueiro López, don José Ibáñez González, don José García Lamba, don José Benítez Melo, don Manuel Luxán Baquero, don Gabriel Cruz Colomer, don Diego Martínez Laguna, don José Carmona Méndez, don Luis Navarro Martínez, don Jaime Calatrava Romero, don Francisco Balcázar Sanz y don Juan García Araez.

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Suspensiones

Por enfermedad del procesado, se suspendió ayer en la Sala primera la vista de una causa procedente del juzgado del distrito de la Audiencia, sobre estafa.

En la Sala segunda se suspendió, por no haber comparecido uno de los procesados, el juicio señalado de causa del juzgado de Gergal, por un delito de estafa.

También se suspendió otro juicio de causa del mismo juzgado, por un delito de sustracción de aguas.

Condenado

El tribunal de la Sala segunda ha fallado la causa número 65 de 1926, del juzgado de Velez Rubio, condenando al procesado Miguel Molina Mirón, como autor de un delito de hurto, a la pena de un mes y un día de arresto mayor y costas, siéndole de abono todo el tiempo que estuvo privado de libertad.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa número 211 de 1926, del juzgado del distrito de la Audiencia, contra Isabel de las Heras y tres más, sobre hurto.—Abogado, don Rogelio Pérez Burgos; procurador, don Pascual Roda.

Dr. Rafael Araez

Médico Oculista del Hospital Provincial.

Consulta de 10 a 1 y de 3 a 5 BOULEVARD 79, PRAL.

SEGUROS

TRABAJOS AGRÍCOLAS

COLECTIVOS INDIVIDUALES

RESPONSABILIDAD CIVIL

TEODORO FERNANDEZ. C. Ojuna, 6.

HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ

GERONA, 5

MADERA PARA BARRILES
OPORTO marca ALFREDO
RODRIGUEZ,
Gallegas superiores,
Barriles con serrín.

CARBONES
CARDIFF, 1ª Lista del Al
mirantazgo.
Ant acita Cobbles cribada
FRAGUA Grueso y menudo

Precios sin competencia

MEJOS CALUROSO

El verano próximo

Un meteorólogo llamado Villeberny ha publicado en la Prensa sus predicciones relativas al próximo verano. Dice que será menos caluroso que el pasado y muy favorable para las escursiones y los deportes al aire libre.

Los periodos mejores de él serán los comprendidos entre el 10 y el 20 de Junio, el 2 al 12 de Julio, el 6 al 20 de Agosto y el 1 al 15 de Septiembre.

Después de estas predicciones de Villeberny, será lo que Dios quiera, como siempre ocurre.

Boletín Oficial

Extracto del correspondiente al día 27:

Edicto dando cuenta de haberse hecho la recepción definitiva de los acopios de la carretera de Murcia a Granada, kilómetros del 116 al 126.

—Acuerdos adoptados por la Comisión provincial en su sesión última.

—Programa para las oposiciones a una plaza de oficial de tercera clase en la Diputación provincial.

—Edicto de la Administración de Rentas públicas sobre el libro de ventas y operaciones.

—Idem de los Juzgados de Purchena y Paterna.

—Idem del Ayuntamiento de Garrucha.

Correos y Telégrafos

Nombramientos

Ha sido nombrado cartero de Venta de Pampanico, de esta provincia, don Juan Cantón Gutierrez, el que tendrá la obligación de recoger y entregar al paso de la conducción y los derechos de distribución a domicilio de la correspondencia que los devengue.

También ha sido nombrado cartero de Hortichuelas (Parador de Corral), don Juan Moreno Fernandez, con la obligación de servicio a Hortichuelas Bajas.

Movimiento de estaciones

Ha quedado clausurada provisionalmente la estación telegráfica del Estado de Puebla de Sanabria (Zamora).

—Ha quedado clausurada definitivamente la estación telefónica municipal de Auber, dependiente de la Jefatura de Sección de Lérida.

Telegramas por teléfono

«La Dirección general de Comunicaciones, Sección de Telégrafos, para facilitar el curso de los telegramas ha resuelto establecer a partir desde hoy, un servicio de expedición y recepción por teléfono, de las ocho a las veintituna.

Los que quieran utilizarlo deberán solicitarlo en las oficinas del Centro de Madrid, Palacio de Comunicaciones, donde se les enterará del modo de proceder y depósito que habrán de realizar para responder del pago del servicio que se les curse.

Una suscripción

Un señor que se firma «Un lector asiduo», ha enviado a «La Unión Mercantil» de Málaga, una carta iniciando una suscripción a favor de la familia del oficial de Correos don Luis Tomás Domínguez, que sucumbió en la catástrofe ferroviaria de Pulpi, y al mismo tiempo remite 25 pesetas.

SUBASTA DE FÁBRICA DE ORUJO

El día 15 de Junio de 1927, a las dos de la tarde, se celebrará en Sevilla en el Estudio de Abogado del señor don Federico Castejón, Catedrático de Derecho Penal de la Universidad, calle Teniente Borges, número 7, subasta voluntaria en pliegos cerrados, a cantidad alzada o tanto por ciento de utilidades, para arrendamiento de la Fábrica de aceite de orujo y de sulfuro de carbono «La Loperana», situada en Lopera (Jaén), a 10 kilómetros de la estación de Villa del Río. Copia del pliego de condiciones y datos complementarios, se envían gratuitamente a quien los solicite de dicho señor Abogado.

La Sastrería

de Francisco Herrada pone en conocimiento de su distinguida clientela y del público en general, que tanto en su establecimiento de la plaza de Canalejas, 4, como en la sucursal, Real, 2, a cuyo frente está su hermano don José, se han recibido un extenso surtido en géneros para la presente temporada.

¡Blenorrágicos!

Tratamiento científico moderno de toda clase de Blenorragia (purgaciones) por antiguas que sean en la CLINICA DE
Don Jacinto Sastre
General Sotomayor, 12
PRECIOS MÓDIGOS
Consulta especial para obreros de 6 a 8 de la noche.

Gobierno civil

Visitas

Ayer visitaron al Gobernador el señor Huelín, el Alcalde don Francisco Rovira Torres, el Notario don Miguel García Fernández, don Antonio Gómez Mayor, don Bartolomé y don Juan Castaño Torres, don Juan M. de Madariaga, don Rafael Monterreal, don Gerardo Maldenauer y el Presidente de la Diputación don Vicente Cabo.

Otro donativo

El Gobernador civil entregó a don Bartolomé Castaño Flores la cantidad de 100 pesetas de destino a la Ciudad Universitaria.

Circular de Abastos

El Gobernador civil, como Presidente de la Junta provincial de Abastos, ha dirigido una circular a los Alcaldes, encaminada a que no permitan abusos por parte de los vendedores de los artículos de cereales, legumbres, frutas, hortalizas, pan, carnes frescas y saladas, pescados, salazones y conservas, huevos, leche, azúcar, aceite y sal y otros calificados de primera necesidad.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habido en nuestro puerto en el día de ayer:

DE ENTRADA

Vapor «María R», de Barcelona, con 16 pasajeros.
Vapor «Rius y Taulet», de Melilla, con 26 pasajeros.

DE SALIDA

Vapor «María R», para Motril, con carga y pasajeros.
Vapor «Rius y Taulet», para Cartagena, con idem idem.

Del Ayuntamiento

Orden del día

Los asuntos que serán despachados en la sesión que esta tarde a las cinco, celebre la Comisión Permanente del Ayuntamiento, son los que siguen:

Cuenta de don Juan Lag, de 725 pesetas, por los trabajos de blanqueo en la Casa Cuartel de la Guardia civil de la Cañada de San Urbano.

Informe del señor Arquitecto de factura de Ferrera y Hermano, de 89'50 pesetas, por varios efectos para la Casa Consistorial.

Escrito de don Juan Benavente Pérez, oponiéndose al proyecto de alineación de la casa de su propiedad número 10 de la calle de las Tiendas, y a la peritación del señor Arquitecto.

Informes del gestor del arbitrio sobre automóviles, en las reclamaciones presentadas por don Guillermo Gutiérrez Amat, don Baldomero Martínez Callejón y don Gerardo S. Roche, solicitando ser tachados del padrón del impues-

—Dar cuenta del carnet referente a un automovil de don J. Aleman, a fin de que se subsane el error padecido en la clasificación del mismo.

—Factura de don E. Falcón, de 244'80, pesetas por escobas para la Policía Urbana.

—Escrito de los vecinos de la calle del Dr. Garcia Langle, solicitando mejoras en dicha vía.

—Factura de don F. Garcia, de 55 pesetas, por trasladar al señor Arquitecto al Cabo de Gata para reconocer un edificio destruido por los temporales.

—Escritos de los propietarios y vecinos de las calles de la Fuenteeca, transversal de la del Jaul, Barrio del Grillo y Malcón de la Rambla de Belén, y camino del Mami, solicitando la instalación de luces eléctricas en aquellos parajes.

—Informes de la Comisión de Ornato.

—Informe del señor Arquitecto en escrito de los vecinos y propietarios de la calle de San Leonardo que solicitan se haga el desmonte necesario en el trozo comprendido entre la de Terriza y Santos Zárate, para obtener su verdadera rasante.

—Escrito de don J. Giménez Carreño, en nombre de doña Encarnación Salmerón Soriano, solicitando se obligue a los limpiabotas a ejercer su oficio en locales adecuados.

—Oficio del gestor de cédulas personales remitiendo los padrones del año actual, a fin de que sean expuestos al público para reclamaciones.

Diputación provincial de Almería

Tribunal de oposiciones

En el «Boletín Oficial» de la provincia, correspondiente al día 27 del mes actual, se ha publicado la convocatoria y programa para cubrir por oposición una plaza de oficial 3.º dotada con el haber anual de tres mil pesetas, vacante en las Oficinas de esta Excelentísima Diputación provincial.

Lo que se publica para general conocimiento.

Almería 31 de Mayo de 1927.—El Presidente del Tribunal, VICENTE CABO.—El Secretario del Tribunal, JUAN ESTEBAN.

Sección religiosa

SANTOS PARA HOY.—Nuestra Señora de la Luz, Inigo, Segresado, Invencio, Pánfilo, Reveriano, Pablo, Tespesio y Fortunato.

El rito de hoy es semidoble y los ornamentos blancos.

CULTOS DE HOY

EN LA CATEDRAL.—A las 9, Prima, Tercia, Misa solemne del día cantada con Diáconos, Sexta, Nona y Noveña al Espíritu Santo. A las 5 de la tarde, Vísperas, Completas, Maitines y Laudes.

EN SANTO DOMINGO.—Misas desde las 6 y media de la mañana hasta las 11. A la Oración San-

to Rosario y Salve cantada a la Santísima Virgen del Mar.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—Misas rezadas desde las 6 y media hasta las 11. A la Oración Santo Rosario, ejercicio al Sagrado Corazón, cánticos y reserva.

EN SAN PEDRO.—Se hará solemnemente el mes al Sagrado Corazón de Jesús, con Misa, por la mañana a las 9 en su Altar y a las 8 de la noche, Exposición, Rosario, ejercicio, cánticos y reserva.

En las restantes iglesias y parroquias, las misas propias del día y a la Oración el Santo Rosario.

SANTOS DE MAÑANA.—San Juan de Ortega, Eugenio, Erasmo, Fotino, Maturo, Pantico, Marcelino, Pedro, Nicolás y Peregrino.

Juzgado Municipal

DIA 31

Distrito de San Sebastian

NACIMIENTOS.—Francisco Morales Padilla, Antonio Juan Forte Segura y María Cruz Casa.

DEFUNCIONES.—José Sanchez Amate, de 43 años, de pulmonía; Francisco Pérez Agudo, de 9 meses, de catarro intestinal; Juan Berenguel Sánchez, de 29 meses, de meningitis, y Carmen Navas Gomez, de un año, de meningitis.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

NACIMIENTOS.—Rosario del Carmen Moreno Espinosa.

DEFUNCIONES.—Trinidad Carmona Llobregat, de 5 meses, de gastroenteritis; Magdalena Montoya Hernández, de 35 años, de asistolia, y José Cañadas Maldonado, de 20 meses, de enteritis aguda.

MATRIMONIOS.—Ninguno.

MERCEDES
Máquina de escribir la más moderna, perfecta y económica en su clase.
José Rubira Aguilar
AGUILAR MARTELI . 32.

Helados para hoy en Colón
Horchata de fruta líquida, Crema de Mantecado Granizadas de Limón, Leche, Café Chufa y Avellana tostada.
AGUA FRESCA DE LLUVIA Y ARAOZ
TELEFONO 258.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
Antes A. Lopez y Compañía
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES
Para Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escalas en Málaga, Cadiz y Tenerife. saldrán del puerto de ALMERIA el día 8 de Junio, el magnífico vapor **INFANTA ISABEL DE BORBON** y el día 5 de Julio el magnífico vapor **REINA VI TORIA EUGENIA**
Amplio salón comedor para los pasajeros de 3.ª clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas, pagando un suplemento de 35 pesetas por plaza.
Para Habana, Santiago de Cuba, Veracruz Galvestón, saldrá del puerto de Málaga el día 5 de Junio el **MONTEVIDEO** con escalas en Cadiz y Canarias.
Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puertos Y EN LA AGENCIA DE ALMERIA SE FACILITAN PASAJE PARA LOS MISMOS.
Para más informes dirigirse a la Agencia en Almería de la Compañía Trasatlántica en la antigua calle del General Segura 2. bajos.

DR. EDUARDO PÉREZ CANO
DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta especial de enfermedades venéreas y sifilíticas.
Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos
Tratamiento antirrábico completo
Consulta: Eduardo Pérez, 7

JOSÉ SORIANO ROMERA
Especialista en niños
EX-AUXILIAR DE LA CLÍNICA DE NIÑOS DE GRANADA.
Consulta de 3 a 5.—Conde Ofalia, 6

DR. J. ESTEBAN NAVARRO
Especialista en enfermedades de OÍDOS, NARIZ Y GARGANTA
Consulta: de 11 a 12 y de 4 a 6
Conde de Ofalia, 22, pral.

NODRIZAS
Tomad el Tesoro de las madres. Ayuda a la lactancia y mejora la leche. De venta en todas las farmacias y droguerías.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Más noticias

Madrid, 31

La futura Asamblea Nacional

En el departamento de Informaciones de la Presidencia, se facilitó esta noche a la Prensa la siguiente nota oficiosa:

Ante las demandas de la Prensa se amplían los datos sobre la futura Asamblea Nacional.

Tendrá carácter consultivo, con facultad e iniciativas dentro de los asuntos que se le encomienden.

Los miembros se nombrarán de Real orden, aunque sujetándose al cuadro de las representaciones. Los asambleístas ascenderán a trescientos.

Se organizarán secciones y comisiones que llevarán el peso de la labor, sometiéndola un día de la semana al pleno.

Habrán tribunas para el público y la prensa, aunque no será publicable cuanto se trate.

Además de preparar e informar las leyes que se le sometan, el Gobierno examinará e informará los presupuestos y los créditos pendientes de carácter dudoso, como también la investigación administrativa los dos últimos lustros, no solo para deducir responsabilidades personales que depuraron los tribunales, sino para reorganizar la máquina burocrática.

La misión más importante será el proyecto de la Constitución del Estado.

La Ley Electoral servirá para elegir el primer organismo parlamentario, encargado de aprobar el proyecto de la Constitución.

Los demás asuntos preparados por la Asamblea serán aceptados por el Gobierno.

Estos constituirán un programa con un articulado que será sometido al Gobierno cuando se presenten las elecciones, contra otros programas que podrán exponer libremente

te otras agrupaciones políticas.

El Gobierno no encontró mejor medio de establecer la legalidad, y si el país quisiera otra cosa lo diría, pero seguramente no quiere imitar a los pueblos corrompidos.

Termina la nota expresando el optimismo de la obra futura de fé y juventud y también de belleza, puesto que la mujer española contribuye con todo entusiasmo.

Para la Ciudad Universitaria

El exsenador don Tomás Allende ha enviado 25.000 pesetas con destino a la construcción de la Ciudad Universitaria.

Un Obispo

Se encuentra en Madrid el señor Obispo de Tabasco.

Sobre el viaje del Rey a Valencia

Al informarse la Cámara de Comercio de Valencia, que el Rey solo permanecerá algunas horas en aquella capital, dirigió un Mensaje al Gobierno pidiendo que se prolongase su estancia.

Aunque no se accede, el Rey ha ofrecido que irá en unión de la Reina doña Victoria varios días antes de comenzar la jornada en San Sebastián.

El Rey presidirá en Valencia el Tribunal de aguas y presenciará el desfile de las agrupaciones gremiales y sindicales de la provincia, llevando banderas.

Inscripciones

En el Museo de Ingenieros se inscribieron hoy en los cuadros de honor los nombres de treinta y nueve jefes y oficiales, muertos en campaña a consecuencia de accidentes de aviación.

Al acto asistieron los generales Primo de Rivera y Weyler y numerosos jefes y oficiales.

El problema hullero

El jefe del Gobierno señor marqués de Estella reunió en su despacho al ministro de Fo-

mento señor conde de Guadalhorce y al general Hermosa, siguiendo el exámen del problema hullero.

Después presidió el Consejo de Aeronáutica.

Constitución de un Patronato

El Director general de Comercio presidió la constitución del Patronato de la Universidad Industrial de Madrid.

Se adoptaron acuerdos relacionados con la construcción de edificios.

Del extranjero

Madrid, 31.

Varios fusilamientos

Dicen de Nueva York, que las autoridades mejicanas de León, han fusilado a dos sacerdotes, a dos novios y a un testigo, por haberse casado los segundos canónicamente.

Una dimisión

Corren rumores de que ha presentado la dimisión el Embajador de Norte América en Méjico.

Accidente a una princesa

Dicen de Calais que la princesa Hohenloe ha sufrido un accidente yendo en automovil al dirigirse a París.

Resultó herida, siendo conducida enseguida a París.

Por dos acorazados

Comunican de Buenos Aires que se ha firmado un decreto para pagar aquel Gobierno al de Italia la cantidad de 207.000 libras esterlinas como primera entrega por dos cruceros rápidos que se construirán en los astilleros de Génova.

El aviador De Pinedo

Dicen de Lisboa que el aviador De Pinedo desembarcó en Horta (Isla de Azores) a las 8 y 15.

De Pinedo ha pedido un mecánico para que repare las averías que tiene el hidro y

reanudar el vuelo dentro de algunos días.

Sobre el conflicto anglo-egipcio

Telegrafían de Londres dando cuenta de que el conflicto anglo-egipcio lo ha motivado una comisión del Parlamento de Egipto que suprimió las consignaciones para el comandante inglés.

Los extremistas reclaman su independencia sin ingerencias de ninguna autoridad británica.

Salieron de Malta con rumbo a Egipto, varios barcos ingleses, incluso tres acorazados de combate.

Una nota oficiosa publicada, justifica el envío de buques de guerra ante el compromiso de Inglaterra de proteger a los extranjeros. Además, la supresión del cargo de comandante inglés, pone en peligro a los oficiales ingleses agregados al ejército egipcio.

De Marruecos

Madrid, 31.

Tromba de agua

Comunican de Villa Sanjurjo que ha caído sobre aquel territorio una formidable tormenta.

La tromba de agua dificultó el servicio de convoyes.

No obstante, el general Dolla se trasladó al zoco de Ycahuen, haciendo una marcha de doce horas.

En toda la zona no se oye un tiro.

Salida de hidros

También dicen de Villa Sanjurjo que marcharon a Punta Pescadores dos hidroaviones, recogiendo a los generales Goded y Sanjurjo, conduciéndolos a Melilla.

Regreso del Sultán

Desde Rabat participan que el día cinco de Junio regresará el Sultán procedente de Mequinez, donde pasó la convalecencia.

PROVINCIAS

Madrid, 31.

Vuelco.---Tres heridos

Telegrafían de Barcelona que en Ferres (Manresa) una camioneta de servicio público, a causa de que el conductor hizo un frenazo para evitar que fuera arrollada por el tren, volcó, recibiendo heridas de consideración tres de sus ocupantes.

El globo "Icaro"

En las inmediaciones de Manresa descendió hoy el globo "Icaro", procedente de Guadalupe.

Ha tripulado por el teniente coronel señor Cañado, los capitulares Souza y Llamas y el teniente Vazquez.

El globo permaneció doce horas y media en el aire.

Ciclón.--Daños

Un despacho recibido de El Ferrol da cuenta de haberse registrado en aquella población un terrible ciclón, ocasionando cuantiosos daños.

Benlición de un aerodromo

Participan de Sevilla que mañana saldrán con dirección a Madrid nueve aviones, con objeto de asistir al acto de la bendición del aerodromo de Getafe.

Telegrama de Lindberg

El aviador Lindberg que se encuentra en Londres, ha enviado un expresivo telegrama al aéreo Club de Madrid, agradeciendo la invitación y lamentando por ahora serle de todo punto imposible visitar a España.

PERPEN

Espectáculos

En Cervantes

Esta noche se presentará en nuestro coliseo de Cervantes la notable compañía de comedias líricas y espectáculos modernos "Adriani Alexis", integrada por artistas de sumo mérito ya aplaudidos de nuestro público.

En Variedades

Proyecciones cinematográficas.

Salón Hesperia

Estreno para esta noche a las 8 de la comedia en seis partes "María la huermanita", llevada a pantalla por la Metro Goldwyn.

Lea usted

la Crónica Meridional

Consejo de Fomento

A las seis y media de la tarde, se reunió el Consejo de Fomento, bajo la presidencia del vicepresidente don Andrés Cassinello García, asistiendo los vocales señores Rico Pérez, Esteban Navarro, Salmerón Vivas, Gonzalez García, Cruz Soler, Gonzalez Gonzalez, Perez Burillio y Cabo Rodriguez.

Aprobada el acta de la anterior el señor Cassinello dió cuenta del telegrama que se había recibido de la Dirección general de Agricultura, aceptando el nombramiento de Comisario regio a favor del señor Rico.

Seguidamente se dió cuenta de los asuntos que figuraban en el orden del día.

Escrito de la colonia almeriense residente en Melilla, sobre determinadas mejoras.

Se acordó felicitar a la colonia almeriense por su brillante escrito y apoyar en todas sus partes cuanto se solicita de mejoras en los servicios de comunicaciones terrestres y marítimas.

A propuesta del señor Perez Burillio se acordó que el Consejo insista en las peticiones que tiene hechas sobre nuevos sondeos en varios puntos de la provincia.

Seguidamente se levantó la sesión.

OTICA CENTRAL

DEL LICENCIADO

JOSÉ PÉREZ LÓPEZ

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especificos nacionales y extranjeros. Aguas minerales. Ortopedia: Algodones, gasa y vendas antisepticas.

Servicio esmerado y económico
REAL NÚM. 15. — ALMERÍA

GACETILLAS

La Alcaldía

Ayer se encargó nuevamente de la Alcaldía, el Alcalde propietario don Francisco Rovira Torres, que ha estado ausente con licencia varios días, cesando en dicho cargo el primer teniente alcalde don Juan de la Cruz Navarro de Haro, que lo ocupaba accidentalmente.

Detenidos

Por haber hurtado cinco kilos de tocino y tres jamones en la casa de Francisco Reche Pérez, vecino de Los Cerricos, término de Oria, ha detenido la Guardia civil a Tomás Martínez Fernández, quien escaló la citada casa en donde cometió el hecho.

También ha detenido la benemérita en la barriada de Los Molinos, de esta capital, a Jerónima Iniesta Dominguez, autora de lesiones causadas con piedra, en riña que sostuvo, a sus convecinas Antonia Segura Estrada y Angeles Garcia Segura.

Suplente

Ha sido nombrado suplente de la Sección Telegráfica de Almería, el oficial tercero don Ramón López Más, a quien felicitamos.

Las cédulas personales

El Recaudador de las cédulas personales ha enviado al Ayuntamiento el padrón confeccionado para el año actual, el que quedará expuesto al público por término de diez días para reclamaciones.

Se alquila

hermoso piso principal en la Plaza de la Virgen del Mar, con dos fachadas, once habitaciones y terraza al jardín. Razón: Guzmán número 2.

Crédito de Ultramar

Se ha ordenado les sean abonadas a Gregorio del Saz Roca, de Almería, la cantidad de 12'50 pesetas, como crédito de Ultramar.

Registros cancelados

Han sido cancelados los registros mineros «Sorpresa», del término de Gérgal, y «Sánchez Guerra», de Oria, por no haber presentado sus dueños el papel de reintegro para el título de propiedad.

Denuncia a su padre

El vendedor del Mercado Francisco del Aguila Rodriguez, ha denunciado ante la Policía a su padre José del Aguila Garcia, porque éste le había amenazado y formó escándalo.

¡Qué «cosas» pasan entre ciertos padres e hijos!
Sin comentarios.

Estudio de aparatos

Se ha dispuesto por Real orden que el ingeniero geógrafo, jefe de la Estación Sismológica de Almería, nuestro amigo don José Rodríguez Navarro, vaya a Madrid con objeto de estudiar los aparatos sismógrafos, tipo «Mainka», que han sido adquiridos con destino a esta Estación.

Se alquila

Casa de dos pisos en el Paseo de San Luis, donde estuvo el Restaurant «El Mirador», esquina a la del Pintor Diaz Molina. También se alquilan separado los pisos. Razón: Guzmán, número 2.

Se alquila

garage para tres plazas, en la calle de Marin, 22.

Razón: don Andrés Roda, Guzmán, 2.

Dos lesionados

En la casa de socorro ha sido curado el mozo de la Alhóndiga Francisco Pardo Murcia, el que padecía la fractura completa del cúbito izquierdo, en su tercio medio, calificada de pronóstico reservado. Dicha lesión le fué causada por otro mozo de la Alhóndiga, conocido por Frasco el Francés.

También fué curado en el mismo establecimiento benéfico, Antonio León López, de una erosión que padecía en la región malar izquierda, que le fué causada por un individuo conocido por Antonio «El Ganga».

Mordido por un perro

Un perro de la propiedad de Narciso Ojeda Núñez, ha mordido al niño de once años de edad Emilio Marin de Mata.

Al ser conducido éste a la casa de socorro, se negó rotundamente a ser curado.

El «Yanke», blasfemo

Por hallarse escandalizando y blasfemando en la plaza de San Sebastian, fué detenido ayer por la Guardia municipal, Antonio Cano Diaz (a) El Yanke.

Una petición

Los vecinos de la calle del Doctor Garcia Langle, han presentado un escrito en el Ayuntamiento, solicitando que se dote aquella de mas alumbrado, que se plante arbolado, que se riegue por lo menos dos veces en semana, en fin, que dicha via sea atendida como las demás de la capital.

Se alquila

En sitio céntrico, se alquila una casa de planta baja con jardín y numerosas habitaciones bien decoradas. En esta imprenta informarán.

Denunciados

Ante el Juzgado Municipal de la villa de Gador, ha denunciado la Gusrdia civil a José Expósito Alonso, el que hallándose embriagado insultó y amenazó con una navaja a Manuel Amate Pérez.

Y en Adra, ha denunciado también y puesto a disposición del Juzgado, a José Aguilera del Pino, autor del hurto de un palo-pico con arboladura, procedente de la balandra «Dolore» que se halla naufragada en aquella playa.

Dr. SERAFIN TORRES

Enfermedades de la mujer y partos.

Rayos X y Electroterapia.

Consulta de 2 a 4.

Paseo del Príncipe, 32.

GASOLINA
" EL CLAVILEÑO "

0'61 litro

Surtidor Puerta de Purchena

La Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la **Denticina Moreno**

La DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. La DENTICINA MORENO es un hercúleo remedio para combatir las afecciones peligrosas de la dentición. Es tan reparador al paladar como la leche, razón por la que los niños la toman con verdadero placer. La DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas, facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, hace cesar el llanto, suprime la fiebre (causada); combate los ataques de alergia y en general todas las afecciones que lleva consigo el período de la dentición. La DENTICINA MORENO nutre y fortalece a los niños, permitiendo el uso de la misma para alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento se podrían adoptar los estómagos debilitados. — Para su administración a la instrucción que acompaña al frasco. Como garantía exigir mi firma y rubrica en las etiquetas y garsutillos de los frascos.

De venta en todas las farmacias y droguerías

Depósito general: Farmacia y Laboratorio de J. MORENO CALVACHE, Camachos, 26, MURCIA. Depósito para la venta en Almería, Farmacia de DON JOSE ENCISO.

URINARIAS CURACION RADICAL

en breves días y sin molestias de la BLENORRAGIA, URETRITIS, GONORREA, (GOTA MILITAR), CISTITIS, PROSTATITIS, LEUCORREA, VAGINITIS y demás enfermedades de las vías urinarias, en ambos sexos, por antiguas y rebeldes que sean con los

CACHETS COLLAZO

Medicamento preparado por el Dr. Collazo, en la Argentina, y que se ha impuesto en todo el mundo por sus decisivos resultados, superiores a todo tratamiento conocido hasta la fecha, como lo prueban ininidad de certificados médicos y de enfermos curados, cuyos originales están a disposición de los interesados. (Lea los que se publican en «A B C», «Blanco y Negro», «Mundo Gráfico», «El Sol», «La Nación» y demás diarios de Madrid).

ESTADISTICA de enfermos curados con los CACHETS COLLAZO, según observación hecha por el eminente especialista Dr. Archambault:

Enfermedades	Curados en menos de un mes	Curados en más de un mes
Blenorragia aguda y crónica	355	195
Cistitis aguda y crónica	213	28
Prostatitis aguda y crónica	242	146
Flujos en las señoras	128	57
Otras afecciones	62	30

Premiados con medallas de oro en París y Roma. Aprobados por las Autoridades Sanitarias de Buenos Aires, Montevideo, Paraguay, Chile, Brasil, México, Cuba, etc. y registrados en la Dirección de Sanidad de España.

Su uso es muy comodo y reservado, y por la rapidez de su acción resultan muy economicos. Precio 15 pesetas, más 25 céntimos por timbre.

Pida folletos gratis a A. Garcia :- Apartado 662.-MADRID

Este número consta de ochopácinas



La Cerveza

ESTRELLA DORADA

Es la Reina de las Cervezas

NO CONTIENE ADICIÓN DE ALCOHOL -- LA MEJOR
PARA LAS COMIDAS -- ES TÓNICA -- ES DIGESTIVA

DE VENTA: EN COLMADOS, CERVECERÍAS Y CAFÉS
DEPOSITARIOS EN ALMERÍA

SOCIEDAD ANÓNIMA ROMERO

OFICINAS: PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

ALMACENES: ANDÉN DE COSTA, 43

Preguntad a los señores
médicos y practicantes por el

Clorógeno Lumen

y os dirán que es el reyno de los antisépticos

Suprime inmediatamente las supuraciones y el
calor con maravillosa rapidez las heridas.

De venta en todas las farmacias

Deposito enciso: LABORATORIO FARMACÉUTICO JIENENSE.—Jaén—

NATEL

Alimento para niños

Adoptado en la Inclusa y
Asilo de Santa
Cristina de Madrid, Inclusa de Bar
celona, etcétera, etcétera.

por sus excelentes
resultados.

Laboratorios LLOPIS Rosales,
8 y 12.—MADRID.

FAJAS Y CORSES

JUANA NAVARRO Y SOBRINA ANGELES
ESCOBAR.

Se confeccionan para el descenso de
la matriz, desprendimiento de riñones
con aparatos de quebraduras de ingle y

o ubi go. Fajas de goma para reducción
Aparatos para la desviación de la espina
dorsal y bragueros sin hierro.

Esta acreditada corsetería está auto-
rizada por los médicos especialistas de
esta capital y premiada en el concurso
nacional.

Calle de la Manzana número 2, esqui-
na a la de Trajano.



Los objetos de
ORO
PLATA
COBRE
LATÓN
VIDRIO y los
ESPEJOS

se limpian admirablemente
con la Pasta Universal
marca **ESPAÑA**
No los raye. Los conser-
va nuevos.

De venta en toda España

Imp. de LA CRÓNICA MERIDIONAL

ALMERÍA.